

# 艺术设计学院数字媒体艺术专业荣获佳绩

(艺术设计学院通讯) 2022年10月30日, 由江西省教育厅、江西省科学技术厅指导, 由中国计算机学会、中国图像图形学学会和中国仿真学会三个国家一级科技学会联合主办的第五届中国虚拟现实大赛“CCVR2022”江西赛区决赛在江西财经大学正式开幕。本次大赛同时与 IEEE Computer Society 合作, 优秀作品及优秀展品将推荐至 IEEE 数字图书馆入库, 同时提交多个文献检索引擎。



“CCVR2022”江西赛区本次大赛共收到参赛作品 91 件, 其中本科组 75 件, 高职组 16 件。经组织专家评议, 根据大赛规定, 依得分从高到低, 选取本科组前 30 名、高职组前 3 名入围现场决赛, 我院 20 数媒 VR 本 1 陈浩瀚同学率领的“云上衣塾”项目和 20 数媒 VR 本 2 的徐鸿发率领的“幻境霓裳”项目均进入线下本科组决赛。



在经过一天的线下作品阐述及评委问答后, 陈浩瀚同学率领的“云上衣塾”项目取得了全省一等奖、徐鸿发同学率领的“幻境霓裳”项目取得

了全省二等奖的优异成绩，有力的展示了我艺术设计学院近年来的虚拟现实项目成果，打破了我校在本项赛事上的过往记录。

| 一、本科组                          |                   |                |     |             |      |
|--------------------------------|-------------------|----------------|-----|-------------|------|
| 参赛作品名称                         | 团队名称              | 参赛学校           | 组长  | 未校参赛人员名单    | 获奖情况 |
| 中国古代科举文化                       | 新晋队               | 华东交通大学         | 张博  | 张博、姚旺、耿智华   | 一等奖  |
| 井冈山红色VR导览系统                    | VR红井科创团           | 江西财经大学         | 李承焯 | 李承焯、周霖、何明辉  | 一等奖  |
| 沉浸式输血教学仿真系统                    | 江西财经大学储值团队        | 江西财经大学         | 刘雨晴 | 刘雨晴、胡蔚、罗江   | 一等奖  |
| 云上农装                           | 江西服装学院云上农装队       | 江西服装学院         | 陈浩翔 | 陈浩翔、陈泽弘、奕智伟 | 一等奖  |
| 天上井物                           | 天上井物二队            | 江西财经大学现代经济管理学院 | 龙飞  | 成旭、廖舒惠、莫可   | 一等奖  |
| 工程“神探”无人机巡检虚拟仿真                | 江西财经大学旅城青云队       | 江西财经大学         | 刘斌  | 刘斌、赖慧琪、孙业华  | 一等奖  |
| 网络设备模拟                         | 江西财经大学网络设备仿真小组    | 江西财经大学         | 严嘉  | 彭维          | 一等奖  |
| Dancing                        | 超越队               | 江西财经大学         | 江锋  | 江锋、尹心为、罗开峰  | 一等奖  |
| 汽车展示                           | 江理不是锦鲤队           | 江西理工大学         | 丁家龙 | 罗嘉俊、邓绍英、赵飞杨 | 一等奖  |
| 直升机原理及种类                       | 南昌航空大学飞翔一队        | 南昌航空大学         | 江训伟 | 辛集忠、江训伟     | 一等奖  |
| VR技术打开教育新“视”界——以物理实验教学为例       | 江西科技学院晨曦小队        | 江西科技学院         | 赖永春 | 涂剑峰、赖永春、杨静  | 一等奖  |
| 基于VR的虚拟仿真化学实验室                 | 江农小稻              | 江西农业大学         | 万豪兴 | 易金辉         | 一等奖  |
| 江西传统民居建筑空间认知虚拟仿真实验             | 筑梦一队              | 华东交通大学         | 易金辉 | 易金辉、刘妙、陈牧川  | 一等奖  |
| 侏罗纪公园主题展厅                      | 江西财经大学英雄无悔队       | 江西财经大学         | 邹平生 | 邹平生、王涛、汤松健  | 二等奖  |
| 形状约束生物群组VR仿真系统                 | 江西财经大学竹石队         | 江西财经大学         | 郭文旭 | 郭文旭、李钰、彭雅静  | 二等奖  |
| VR垃圾分类仿真模拟场景演练                 | 追梦队               | 江西财经大学         | 占煜哲 | 占煜哲、杜倍      | 二等奖  |
| 《在林间》                          | 酱菜罐子              | 江西财经大学         | 马佳文 | 马佳文、苏佳颖     | 二等奖  |
| 幽夜对弈                           | UE4队              | 江西财经大学         | 李泽东 | 李泽东         | 二等奖  |
| 高中地理丹霞地貌VR课件——以龙虎山为例           | 江西科技师范大学龙虎组       | 江西科技师范大学       | 杨舒越 | 杨舒越、闫仁静     | 二等奖  |
| VR应用于特斯拉汽车动力电池组构造及原理的课堂教学APK展示 | 江西科技学院“汽车芯视界 115” | 江西科技学院         | 胡飞  | 刘仁武、胡飞、周梓琴  | 二等奖  |
| 消防安全模拟器——基于消防安全知识的交互式虚拟学习系统    | 财大数院破浪队           | 江西财经大学         | 汪可欣 | 汪可欣、饶雅      | 二等奖  |
| 文物造型                           | 宇圣队               | 华东交通大学         | 姚旺  | 姚旺、张博、张宇    | 二等奖  |
| 《帝国黄昏》                         | 友谊队               | 江西财经大学         | 马一丁 | 马一丁         | 二等奖  |
| 耀威                             | 有点队               | 江西财经大学         | 陈瑞  | 陈瑞          | 二等奖  |
| 交换机VR课件教学                      | Inifinite         | 江西科技学院         | 龔超伟 | 杨俊丹、谢鹏、龔超伟  | 二等奖  |
| 手工乐曲                           | 成群结队              | 江西财经大学         | 董昕焱 | 董昕焱         | 二等奖  |
| 幻境筑家                           | 扬帆起航队             | 江西服装学院         | 徐鸿发 | 徐鸿发、龙吉明     | 二等奖  |
| VR试衣，眼观为实                      | 江西财经大学眼镜一队        | 江西财经大学         | 张奕  | 易宇豪、魏钰皓     | 二等奖  |
| 中国近代史博物馆                       | 江西理工大学晨星队         | 江西理工大学         | 高星辰 | 杨辉、高星辰、杜兆斌  | 二等奖  |
| 电子证据收集与提取                      | 电子证据法团队           | 江西财经大学         | 闫剑飞 | 许琳波、闫剑飞、梁运星 | 二等奖  |

本次比赛的评委由江西财经大学、华东交通大学、北京理工大学、中国计算机学会等专家组成，其中江西财经大学虚拟现实（VR）现代产业学院院长、博士生导师廖国琼教授在闭幕式上致辞道：“高校作为推动我国虚拟现实产业发展的主力军，培养并产出了一大批人才和成果。而目前虚拟现实技术正与“新工科”“新文科”等相关学科深度融合，交叉发展，创新性成果层出不穷。



在过去的几年中，我们的中国仿真学会、中国计算机学会、中国图象图形学学会共同主办的中国虚拟现实大会相继取得成功，为我国的虚

拟现实工作发展做出了巨大的贡献。望本次大赛可以继续促进我国VR人才培养、推动我国VR应用及创新，加速我国VR热门问题研究和学术前沿创新发展。

我院20数媒VR本1陈浩瀚同学在接受江西财经大学校园电视台采访时表示：本次比赛能取得省级一等奖，得益于江服各级领导对项目的大力支持，更得益于霓裳灵境工作室

突智伟老师及全体同学在技术上的支持。他表示本次比赛能与江财、华东交大等兄弟高校进行交流竞争

十分荣幸，通过取长补短，他相信借助我校特色服装办学优势，以VR为技术平台支撑，定能在未来再创新高。



艺术设计学院

2022.10.31